

**Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
Онохойский детский сад «Колобок»**

671300, Бурятия, Заиграевский район, п. Онохой, ул. Красная Горка 4, Kolobok.64@inbox.ru

**Конкурс чтецов, посвященный 2017 году -
Году экологии в России
«Таёжная, озерная, степная ...»**

*Кудасова Ольга Викторовна,
старший воспитатель высшей
квалификационной категории
Разуваева Наталья Олеговна,
воспитатель первой кв. категории*



**п. Онохой
2017 г.**

Цель: воспитание любви к природе родного края и бережное отношение к ней, популяризацию творческого наследия поэтов Республики Бурятия, поддержку творческой активности подрастающего поколения, повышение интереса к чтению.

Ход конкурса

Ведущий: Здравствуйте уважаемые участники конкурса, гости! Сегодня мы проводим конкурс чтецов, посвященный 2017 году – Году экологии в России. Для открытия конкурса я приглашаю детей старшей группы, которые исполнят песню «Я хочу, чтоб птицы пели».

Звучит песня в исполнении ребят старшей группы «Я хочу, чтоб птицы пели». муз. Пьянков В.В., сл. Карганова

Ведущий: Ребята, а вы хотите, чтобы всегда пели птицы, чтоб берёзка зеленела, чтоб под елкой жил смешной колючий еж, росли красивые цветы, деревья радовали наш взор неповторимой красотой. Но для этого от нас лишь требуется бережно относиться к природе.

Ведущий: Ребята что значит бережно относиться к природе?

Ведущий: Ребята 2017 год в России объявлен Годом экологии. Это значит, что наш президент и правительство считают **охрану природы важной** проблемой. Результатом должно стать изменение отношения людей к проблемам природы на более сознательное и ответственное.

Ведущий: Дорогие ребята! Мы живём в стране, которая называется Россией! Мы – россияне! Россия – самая большая страна в мире. Страна богатейшего природного разнообразия и контрастов. О многих уникальных особенностях нашей Родины можно говорить в превосходной степени, употребляя эпитеты «самый, самая, самое». Величие и красота России вдохновляют поэтов, художников, музыкантов на создание поистине выдающихся произведений!

В России есть много интересного. Уникальные живописные уголки природы, реки, озера, моря, высокие горы, непроходимые чащи и болота и нарядные березовые рощи, бесконечный простор степей и тундры.

Благодаря огромной территории наша страна является представителем многообразия животных и птиц.

Родной край для каждого человека неповторим и уникален и заслуживает того, чтобы все о нем узнали. Сегодня мы с вами попробуем ещё раз всмотреться в красоту природы родных мест, а помогут нам в этом дети средних и старших групп которые подготовили стихотворения поэтов Республики Бурятия о родной природе.

Ведущий: Давайте их поприветствуем.

Поимённое представление участников конкурса.

1. Еремина Евгения, старшая группа «Одуванчики»
2. Шурыгин Александр, старшая группа «Подсолнухи»
3. Иванова Маша, старшая группа «Капитошка»;
4. Маслов Матвей, старшая группа «Подсолнухи»;
5. Шевцова Варя, старшая группа «Подсолнухи»;
6. Бобылева Кристина, средняя группа «Ромашки»;
7. Долголенко Даша, средняя группа «Брусничка»;
8. Сафронова Вероника, средняя группа «Брусничка».
9. Глебова Рита, старшая группа «Подсолнухи»
10. Юрьянова Екатерина, старшая группа «Капитошка».

Ведущий: Пожелаем им всем удачи!

Ведущий:

Чтобы конкурс нам начать,

Надо нам жюри созвать.

Клятву с них мы не берём,

Справедливости лишь ждем!

Судить наш конкурс мы пригласили ветеранов труда, известных людей нашего поселка:

Малых Анна Ивановна – воспитатель детского сада «Колобок»:

Потемкина Ольга Иосифовна – учитель истории;

Рассадина Анэлия Викторовна – учитель русского языка и литературы.

Ведущий: И так, мы начинаем!

Фокина Валентина Сергеевна, в девичестве Степная, родилась 5 декабря 1950 года в селе Подлопатки Мухоршибирского района. Поэтический дебют Валентины Сергеевны состоялся несколько лет назад, когда она ушла на заслуженный отдых. И сразу её стихи, написанные о родине и о жизни, нашли своих почитателей. Стихотворение «Над Бурятией родной» вашему вниманию представит Долголенко Дарья.

На Земле много мест, неповторимых, чарующе живописных, и Байкал одно из них. Это уникальное, неповторимое озеро в мире. Чудо-озеро. Озеро Байкал — это уникальный памятник природы, имеющий выдающуюся ценность с точки зрения науки и эстетики. Красота Байкала — невосполнимое и незаменимое богатство. Вот так описывает Байкал в своем стихотворении «Наше озеро Байкал» Иван Молчанов. Стихотворение представит Сафронова Вероника.

Владимир Александрович Степанов - детский поэт. Родился 25 сентября 1949 г. в подмосковном поселке Клязьма. Отец был известным цветоводом, поэтому будущий поэт с детства жил среди цветов, яблонь, сиреневых дождей и поющих скворечен. Стихотворение «Нэгэн» (Один). Владимира Александровича на бурятском языке прочитает Бобылева Кристина

Ведущий: Ребята кто назовет мне символы Республики Бурятия?

Гимн - музыкально-поэтическое произведение, один из государственных символов Республики Бурятия наряду с флагом и гербом. В основу государственного гимна Республики Бурятия положена «Песнь о родной Земле» поэта Дамба Жалсараева, в которой автор воспеваает красоту родной земли.

Ведущий: давайте все вместе послушаем Гимн Республики Бурятия, а исполнят его дети старшей группы.

Автор следующего стихотворения Анита Норд – поэт, писатель, географ, говорит о себе следующими строчками:

Души моей серебряная нить
Пусть проведет вас по картине мира,
Рожденная, чтоб верить и любить,
Моя географическая лира.

Стихотворение Аниты Норд, «Какой Байкал в разгаре лета» представит Маслов Матвей.

Елизавета Анатольевна Фомина - поэтесса Бурятии родилась в Узбекистане. С 1985 года живет в Иволгинске. Пишет стихи о России, русской духовности, природе родного края. Шурыгин Александр, представит стихотворение Елизаветы Фоминой «Берегу в сердце Родину».

Жалсараев Дамба Зодбич — бурятский поэт, родился в с. Додогол Хоринского района Бурятии. В годы Великой Отечественной войны в возрасте 15 лет работал в родном колхозе. В 1943 г. становится курсантом Забайкальского военно-пехотного училища. Служит в пограничных войсках и участвует в разгроме Квантунской армии. Дамба Жалсараев поэзией увлёкся ещё в военные годы. Первые его стихи были опубликованы в 1945 году в армейской газете «На боевом посту». Дамбе Жалсараеву присвоено звание Народного поэта Бурятии. Дамба́ Зо́дбич Жалса́раев, автор текста Гимна Республики Бурятия. Основой гимна послужила «Песнь о родной земле», которую представит вашему вниманию Шевцова Варя.

Еще одно стихотворение бурятской поэтессы Аниты Норд «Бурятия» представит Иванова Мария.

Озеро Байкал появилось на земле 20 – 25 миллионов лет назад, так считают ученые. Давным-давно, местные жители – тюрки, называли это озеро «Бай-Куль», что в переводе означает – богатое озеро, эвенки называли «Лама», что в переводе означает море. Монголы называли Байкал «Святое

море». Много стихотворений написано об этом уникальном и красивом озере. Я предлагаю послушать стихотворение Михаила Митюкова «Беречь Байкал – святое дело», которое прочитает Еремина Евгения.

Даши Дамбаев родился в селе Харгана Селенгинского района, неподалеку от горы с поэтическим названием Алтан. Даши Дамбаев начал писать очень рано, ему было 8 лет, когда он написал первое стихотворение. Одно из его стихотворений представит Юрьянова Екатерина «Ургуй» («Подснежник»).

Стихотворение молодой поэтессы Оксаны Мотодоевой представит Глебова Рита «Бурятия»

Ведущий: Сегодня мы с вами услышали много слов о нашей прекрасной земле - Бурятии. Но конкурс есть конкурс, поэтому жюри нужно определить победителей.

Подведение итогов, награждение.